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8. osztaly

A tanul6 kodja:
Pontszam:

UTASITAS A TESZT MEGOLDASAHOZ

a tantermet!

Sok sikert kivanunk!

Az anyanyelvi versenyre késziilt teszt 0sszesen husz feladatot tartalmaz, megoldasukra
90 perc all rendelkezésedre. A feladatlapra ird fel a kododat, majd figyelmesen olvasd
végig a feladatokat! A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg. Ne feledd,
hogy végleges valaszaidat golyostollal kell beirnod, mivel a ceruzéaval irt megoldasokat a
javito tandr nem értékelheti. De iigyelj arra is, hogy munkad attekinthetd, igényes kiilsejii
legyen! Ha el6bb befejezted a munkat, nézd 4t 4jra a megoldasokat, és csendben hagyd el

Javitotta:




A zardlinnepély utols6d eseménye az allaselosztas volt. Az dsi ceremodnia azt szolgélja,
hogy a munkahelyeket partatlanul, kizarolag a szerencsére bizva osszak el. Néhany elsOs
tanonc becipelt a terembe két hatalmas réziistot, egyikbe a végzds tanoncok neve keriilt, a
masikba az allasok egy-egy szelet papiron. A Nagy Rododendron kiengedte ketrecébdl a
Varazsdarazst. (...) Ide-oda cikazott a két iist kozott, talalomra a papirszeletkék kozé dofott,
¢€s Osszeparositotta a neveket a munkahelyekkel. Dongénak tgy rémlett, hogy a Varazsdarazs
rapillant, és karérvendden hunyorog a fullankja f6l6tt. Nem valoszinti, hogy tévedett volna.
Es akkor maér tudta, hogy minden hidba: 6vé a legrosszabb allis az egész évfolyamon.
Péartatlansag? Ugyan! — sOhajtott keserlien. — A Varazsdarazs is pikkel ram — allapitotta meg.
Nincs még egy ilyen balszerencsés alak, mint én.

(...) Ad Albert — mit tesz isten — bent maradt az elméleti hokuszpokuszologiai
tanszéken varazssegédnek. Pohonc az Elvarazsolt Erdé nemrégiben nyugdijazott
fomagusanak helyére keriilt; olyan munkahely az, aminél szebbet almodni sem lehet. Es
Dongd mar latta is a kovér, fantaziatlan Pohoncot, amint harom rettentd proba elé allitja a
szabaditd lovagokat és legkisebb fiukat: eldszor egy derelyedombot kell megenni, azutan
buktahegyet, végiil gombochegyldncot, s ha mar olyan kovér a hds, hogy gurul, akkor
megmentheti a kirdlykisasszonyt, aki persze fanyalogva nézi a hajas szabaditot.

(...) Fitzhuber Dong6 elcsukld hangon olvasta a cédularol: — Lakotelepi Korzeti
Varazslohivatal. A Nagy Rododendron sajnalkozva tarta szét a karjat. — Hat, Dongd fiam —
mondta —, ugy latszik, mégiscsak te vagy a vilag legpechesebb varazsldja. Hanem — veregette
meg a vallat vigasztaloan — el ne keseredj! Ez is egy rang.

Békés Pal: A kétbalkezes varazslo (részlet)
1. Vélaszolj a kérdésre!
a) Ki kapta a legrosszabb allast?

b) Ki vigasztalta 6t?

2. Ird a vonalra a kérdésekre adott vélaszt!
a) Miben tér el egymastol a két iist tartalma?

b) Mi Varazsdarasz feladata?

3. ird a vonalra a fenti szovegrészletbél az alabbi felsorolasok egy-egy fonévi rokon
értelmii parjat!
a) szertartas, linnepség, zardlinnepély:

b) tanulo, segéd, inas, ndvendék:

4. Trj a vonalra egy mondatot, melyben a dongé melléknévi igenév!




5. 1rj ki a fenti szovegbdl 4 tulajdonnevet, amelyek allatok nevei!

6. Irj egy-egy mondatot az iinnepély és az iinnepéj szavakkal!

a) iinnepély

b) linnepé;j

7.1rd a vonalra a fenti idézet els6 bekezdésébdl azt az allitmanyt, amely

a) Osszetett allitmany:

b) feltételes modu mult idejii igei allitmany

8. Irj ki az idézet els6 bekezdésébdl harom mindségjelzoi szoszerkezetet és két mindségjelzoi
szoOsszetételt!

a) Mindségjelzoi szoszerkezet:

b) Mindségjelz6i szodsszetétel:

9. Keresd ki a fenti szovegrészlet masodik bekezdésébol a tobbszorosen osszetett szavakat!
Ird a vonalra d6ket!

10. Alakitsd at tagadé mondatta az alabbi mondatot! Minden mondatrészt hasznalj fel, az
allitmany igeidején és szaman ne valtoztass!
Pohonc az Elvarazsolt Erdé nemrégiben nyugdijazott fémagusanak helyére keriilt.

11. Alkitsd at szé szerinti idézetté az alabbi mondatot gy, hogy az idézet megelézze az
idéz6 mondatot! Nagyon fontos, hogy jol jelold az irasjeleket! Az idéz6 mondat szorendjén
valtoztathatsz.

A Nagy Rododendron azt mondta: ,,Dongd, mégiscsak te vagy a vilag legpechesebb
varazsloja.”
Idézet + 1déz6 mondat

12. Szerkezete szerint milyen mondat a kdvetkez6? Huzd ala a mondatrészeket is!
Te se keseredj el!

Szerkezete szerint ez a mondat:

13. Alkoss idéhatarozoi osszetett mondatot az alabbi tagmondatokbdl! Az utaloszot és a
kotdszot te valaszd meg!
Dong6 megmenthette a kiralykisasszonyt, Dong6 megette a buktahegyeket.




14. Ird a vonalra az alabbi mondatbél a kijel6l jelzéi szoszerkezeteket!
Harom rettentd proba elé allitja a szabadito lovagokat és legkisebb fiukat.
Kijeldlo jelzoi szoszerkezetek:
15. Keresd meg a kovetkez6 ikerszavak jelentését! ird a megfeleld nagybetiit a vonalra!

a) larifari A) diszes aprosag, ékszer
B) félszeg, ligyetlen
b) hercehurca __ C) komolytalan, hidbavald beszéd (elutasitasa)
D) nagyhangu, hetvenked6 beszéd
C) setesuta E) faradsagos utanjaras, sok huzavona
d) tutyimutyi F) kecsesen hajladozo
G) stirgolddik, forgolodik valaki koriil
e)sertepertél ~ H) tudalékoskodik, okoskodik

I) tehetetlen, gydmoltalan személy
J) 6nz6, kellemetlen ember
16. frd a megfelelé abra sorszamat a vonalra!
a) Az a legszebb a vadludak vonuldsédban, hogy V
betlit formaznak.

b) Rozsdabarna levelek zizegnek a leveg6ben, ugyanis felkapja 6ket az 6szi sz€l.
1 2 3. 4
1 |Hh 2 | A

17. Hiazd ala azt a sz6alakot, amelyiket helyesen irtuk le!

a) Tihanyban probalgattuk a viszhangot / visszhangot.
b) A feladat teljesen bonyolulta /bonyolultd / bonyolulttd valt szamara.
c) Nem szeretem, ha valaki megjatsza / megjatssza magat.
d) Pontosan ileszd / illesszd / illeszd 6ssze az elemeket!
e) Ne sz0j / sz6jj / sz6jj megvaldsithatatlan terveket!
18. Alkoss 0sszetett szavakat az itt megadott egyszerii szavakbol (mindegyiket csak egyszer
hasznalhatod fel), és ird be Oket a megfeleld helyre!
t0, napra, por, szog, fa, lepte, forgo, vago, harom, halas
a) alanyos sz60sszetétel
b) targyas szdosszetétel:
¢) hatarozos szo60sszetétel:
d) mindségjelzés szodsszetétel:
e) mennyiségjelzos szoosszetétel:




8. 0.

19. Vizsgald meg, melyik szerkezeti abra felel meg az alabbi mondatnak, majd ird a

megfeleld dbraba a mondatrészeket!
A télen beroskadt haztetot marciusban az dcsok kijavitjak.

I A = A
e /T\
Hi T Hi

T~ y

20. Mit csinal az, akire azt mondjak, hogy ...

a) harapofogoval sem lehet kihtizni bel6le: ...........oooevviviiviieiiiiiiecececeee,
b) nem arul zsakbamacskat: ............cccoiiiiiiiiiiiiiee e



JAVITASI KULCS A 8. OSZTALYOS TESZTHEZ
(2017. évi korzeti anyanyelvi verseny)

1. a) Dongo, b) a Nagy Rododendron ..............coooiiiiiiiiiiiiiiiie e, 2x0,5=1
2. a) egyik réziistben: végzds tanoncok neve;
a masik réziistben: az allasok egy-egy szelet papiron

b) dsszeparositotta a neveket a munkahelyekkel .....................o. 2x0,5=1
3.a) ceremoOnia; b) tANONC ......ceoiiiiiic e e 2x0,5=1
4. P1. A dong6 méhecskék vidaman repkednek az aprilisi napfényben. ...............cc.cceeeen 1
5. Nagy Rododendron, Varazsdarazs, Pohonc, (Fitzhuber) Dongo, Ad Albert ........... 4x0,25=1

6. a) lUnnepély = linnepség: Nagy izgalommal késziiltek a sziiletésnapra / lakodalomra, a
kozelgd tinnepélyre.
b) linnepéj = linnep &jszakaja: Karacsony €jszakaja iinnepé;.
Barmely helyes megoldas elfogadhatd. ... 2x0,5=1
7. a) allaselosztas volt; b) tévedett VOING ........cooceiiiirieiiieese e e, 2x0,5=1
8. @) 6si ceremonia, elsds tanonc, hatalmas réziistot, végzos tanoncok;

b) zardlinnepély, munkahelyeket (jelentéstomoritd Osszetétel), réziist, Varazsdarazs,

papirszeletkék, éviolyamon ........ ... 5x0,2=1
(szelet papiron — mennyiségjelzoi szoszerkezet, allaselosztas — birtokos jelzéi dsszetétel )
9. gombochegylanc, KirdlyKiSaSSZONY ........ceiuiriieriiiiieiie e e ee e 2x0,5=1

10. Nem Pohonc keriilt az Elvarazsolt Erd6 nemrégiben nyugdijazott fomagusanak helyére.
Pohonc nem az FElvaraszolt Erdé nemrégiben nyugdijazott foméagusanak helyére keriilt.
Pohonc nem keriilt az Elvarazsolt Erdé nemrégiben nyugdijazott fémagusanak helyére.
Barmely jo megoldas elfogadhatd. ........ ..o 1
11. ,,Dongd, mégiscsak te vagy a vilag legpechesebb varazsloja” — mondta a Nagy
Rododendron.
Idézdjelek (kétszer) + idézet utan nincs pont + gondolatjel + 1déz6 mondat utani pont
.................................................................................................................................. 5x0,2=1
12. Te se keseredj el! TOmMoONdat...........c.ouviiiniit e, 2x0,5=1
13. Dong6 azutan menthette meg a kiralykisasszonyt, miutan megette a buktahegyeket.
Dongo6 akkor / azutdn menthette meg a kiralykisasszonyt, amikor / miutan megette a

buktahegyeket. (Barmely mas helyes megoldas elfogadhatd.) .............cooooiiiiiiiiiiin, 1
14. a szabadit6 lovagokat és (a) legkisebb fitkat. .............cooiiiiiiiiiiiiiii, 2x0,5=1
15. 8/C, BIE, CIB, A/1, €/G ..ottt e e 5x0,2=1
16.8) 3.5 0) 4 oot e e e a e 2x0,5=1
17. a) visszhangot; b) bonyolultta; c) megjatssza; d) illeszd, €) sz6j ......coeveve enn... 5X%0,2=1
18. a) porlepte; b) favago; c) napraforgd; d) halasto; e) haromszdg ........................ 5X0,2=1
19. 1. A: acsok; A: kijavitjak; T: haztet6t; Jmi: beroskadt; Hi: télen;

A-0Z tartozd Hi: MATCTUSDAN ...........cvveivieeeeeeeeeeeeeeee et seenees e e e e ene e 1
20. a) hallgat valamir6l / nem akarja elmondani

b) nem hallgat el/nem titkol el semmit / 6szintén elmondja, mit gondol. ................ 2x0,5=1



